从"一颗芯"到"一辆车"

厚植营商沃土 智电汽车产业聚势而强

□ 记者 朱梦琪

"我们项目今年夏天就要竣工投产了,每天进出运送原材料和成品的货车很快就会多起来,可能造成常武南路拥堵,这个问题需要尽快解决。"常州移远通信模组智能制造基地项目现场,项目负责人正跟联络员蒋王锋"抱怨"道路不通畅的问题。

保姆式服务 助力芯片项目建设"抢时间"

常州移远通信模组智能制造基地项目位于武进国家高新区,是2021年度省重大项目,规划建设厂房16.5万平方米。目前正在进行主体施工,预计今年6月竣工投产,产品将广泛应用于5G基站、5G移动终端、智电汽车、智慧能源、智慧城市、医疗健康等领域。

"企业遇到的问题五花八

门,我这个'保姆'要帮他们 找对'路子',第一时间抓紧 落实。"蒋王锋说,企业这次 反映的问题不难解决,他立马 找到交通部门的同事来协商。

"大货车车身较宽,拐进 厂区时常常要占用旁边车道, 后面就堵起来了。"

"我建议迁移部分绿化, 这样大货车拐弯空间就够了。" 经过一番"激烈讨论",新方案逐渐成型,蒋王锋在旁不时记录。"我把涉及的部门、需要的材料都记下来了。至于具体是要迁移绿化还是增减车位,下午我就去和住建部门沟通,尽快落实。"就这样,"蒋王锋"们一次次奔波在替重大项目"抢时间"的路上,为企业提供全方位的"保姆式"服务。

集群 式 招 引 围绕"链核"企业发展"搭舞台"

高新区新能源汽车零部件产业园内,塔吊转得起劲、挖掘机充满干劲、工程车跑得飞快,切割声、焊接声与机器轰鸣声相互交织……早上7时,总投资30亿元的省重大项目豪森新能源汽车核心零部件智能装备项目施工现场如期奏响建设"协奏曲"。

项目负责人谷成龙表示, 正是武进优质的营商环境、完善的新能源汽车产业链吸引了 豪森;从落地到施工,"武进 速度"和"武进温度"都让人 印象深刻。

豪森项目分两期建设,一期预计要建 11 个月。 "年底,动力锂电池智能装备线、驱动电机智能装备线等产线就要投产。为此,高新区投促局一路易灯、全程服务,助力项目情态,全程服务,助力项目情态,在成龙说。前期申请临时用电,投促局主动优化方案,帮助企业节省成本;地勘试桩时,涉及南夏墅街道、调大地勘镇两地,也是投促局积极协调推进;"标准地+承诺制"模式大大提升了效率,实现"拿地即开

工"……谷成龙由衷地为"武 进服务"点赞。

凭借国内领先的优质营商环境,武进赢得了优质项目投来的一张张"信任票"。当前,聚焦新能源汽车市场高速增长及相关配套产业,我区正从"链式"角度建设项目库,大力促进整零、芯机、产才、产技、产融、产销的多方深度对接,培育发展高端装备、新能源汽车零部件等产业集群,打造国内领先、国际知名的标志性产业链。

爆发式增长 跑出"新能源"赛道"加速度"

豪森项目建设现场

3月交付超2万辆,同比增长88.7%,位列豪华品牌销量总榜第5名; L9、L7分别拿下大型和中大型SUV销量冠军; 累计交付突破30万辆……加速冲刺千亿规模,理想汽车销量一路逆势上扬、表现强劲。目前,企业正加速布局高压纯电动车型,进一步提升整车制造能力。

以理想汽车为龙头, 我区加快优化智电汽车产业链布局, 广泛集聚上下游优质企业, 提升关键零部件自主配套能力, 领军企业、隐形冠军不断涌现, 项目招引、建设如火如荼——

隶属世界 500 强企业德国 大陆集团的贝内克长顺,在生态 汽车内饰材料领域全国市场占有 率排名第一,近期启动三期扩建 项目;被誉为"小华为"的汇川 技术,在高新区投资建厂,全部达产后年产值将超100亿元;江苏铭纳阳智能装备有限公司则在扁线电机领域独树一帜……随着新能源汽车产业向集群化、多样化、高附加值领域发展,我区已形成涵盖新能源整车、动力与传动系统以及新能源核心零部件等环节的产业链条。去年,仅高新区新能源产业产值就高达668.6亿元,同比增长55.3%;2023年将力争突破800亿元。

未来,我区将持续锁定"特色、专业、创新",用足产业发展的"一流区位"、构建转型升级的"一流生态"、厚植企业服务的"一流环境",更好地实现企业需求快速响应、政府服务快速送达、工作实效优化提升、发展优势持续增强。



新疆伊犁州妇联来我区调研

本报讯 (记者 蒋雯) 昨 天上午,新疆伊犁州妇联党组 书记、主席阿勒泰古丽·居马 带队来我区调研。区委副书 记、副区长赵钢参加活动。

调研组来到武进区湖塘 桥实验幼儿园融创园,在小小家风宣讲员的带领下,参 观"悦·融"家风家教实践基 地。基地以"立家规""传 家训""扬家风""严家教" 为主线,通过开展"经典诵 读 传承文明""怀孝心 践 孝行 传承好家风"等活动, 弘扬家庭美德,传承家风文 化,涵养优良家教,厚植家 国情怀。

在中以常州创新园,调研 组参观了以色列中心展厅与固 立高端装备创新中心,了解园 区发展历程、创新平台建设、 "新工科"人才培养以及科技 企业发展情况。

调研组还来到西太湖国际 人才社区,察看 I Lady 妇女 微家。该人才社区位于常州西 太湖科技产业园揽月湾核心区,是园区以国际人才需求为导向打造的国际人才 O2O社会生活共同体,也是我市首个为境外人士打造的综合性居住区,提供酒店式公寓、活动空间、创业基地、线上咨询平台等功能,并配备了健身房、共享厨房、私人影院等。

活动中,调研组表示,要积极学习"武进经验",加强两地交往、交流、交融,聚力将伊犁州建设得更加美好。

我区组织收听收看全省安全生产电视电话会议

本报讯(记者 张朕)昨 天上午,全省安全生产电视电 话会议召开,部署消防安全隐 患排查整治和"五一"假期安 全防范工作,推动安全生产形 势平稳向好。副区长朱书阳在 武进分会场收听收看。

会议指出,要进一步增强 安全生产工作的责任感、紧迫 感,各地各部门要时刻绷紧安 全生产这根弦,切实把安全生 产责任落到实处,加强安全管理,彻底排查各类风险隐患,坚决防 s 范遏制重大安全事故发生。

会议强调,要持续深人推进消防安全排查整治,各地各部门要充分认清当前消防安全的严峻形势,进一步抓好重点领域火灾防范,加强执法检查,督促消防安全责任落实,切实防止失察漏管。要持续深

化重点领域安全整治,深入开展电力、供水、铁路、民航等领域的安全隐患排查,稳定好员工队伍,落实好安全管控措施。"五一"假期将至,要加强应急备勤和值班值守,全面加强人员密集场所、景区及道路交通安全管理,时刻保持应急状态,确保应对及时、处置高效,全力营造安全稳定祥和的节日氛围。

新华网总编辑钱彤 率队调研我区

本报讯(记者 张可馨) 昨天下午,新华网总编辑、党委常委、董事钱彤率队调研我区。区领导李皓、薛红霞参加活动。

钱彤一行先后参观了中以 常州创新园、万帮数字能源股 份有限公司、江苏恒立液压科 技有限公司、常州西太湖细胞 治疗前沿技术研究院以及"两 湖"创新区规划展示馆,与相 关负责人深入交谈,详细了解 我区产业发展、企业生产经 营、创新载体建设等方面情 况。

武进是江南文化名城,也是充满现代气息的创新创业之城,近年来奋力拥抱"两湖"时代,切实扛起首位担当,围绕"95X"产业体系,激活更多发展潜能,成为经济高质量发展的重要支撑点和着力点成为是所有目共睹的阶段性成效。其中,中以常州创新园进一步放大了合作创新模式的引领示范效应;常州西太湖科技产业园作为"两湖"核心区的

承载地,紧扣医疗健康等优势 产业,不断打开动能转换新空 间;武进国家高新区把产业创 新作为重要方向,形成具有区 域竞争优势的创新生态。

钱肜希望武进创新能级不断攀升,进一步写好激发城市活力的文章,不断彰显产业发展的活力脉动、创新热潮的活力灵动。他表示,将通过此次交流学习,把所见所闻转化为传播正能量的好素材,在守正中创新,在趋势中创新,在实践中创新,加强全媒体等播体系建设,塑造主流舆论新格局,共同绘就线上线下发展"同心圆"。

